



Федеральное государственное
образовательное бюджетное учреждение
высшего образования
**«Финансовый университет при
Правительстве Российской
Федерации»**
(Финуниверситет)

Липецкий филиал Финуниверситета

УТВЕРЖДАЮ
Директор Липецкого филиала
Финуниверситета
Н.Н. Несторова
«16» июня 2021 г.



ОТЧЕТ

о работе

Студенческого научного общества
Липецкого филиала Финуниверситета
за 2020-2021 учебный год

Заслушан на заседании Студенческого совета
Липецкого филиала Финуниверситета,
Протокол заседания №4 от 3.06.2021г.

Одобрен Научно-методическим советом
Липецкого филиала Финуниверситета,
Протокол заседания №10 от 15.06.2021г

Итоги работы Студенческого научного общества за 2020-2021 учебный год

В начале 2020/2021 учебного года было проведено обновление информационных стендов и электронных ресурсов научного студенческого общества, были выпущены и разданы отличительные стикеры для новых членов научного студенческого общества на основе логотипа СНО, получившего новый дизайн.

Работа СНО проводилась в соответствии с утвержденным директором планом работы СНО на 2020/2021 год.

В начале учебного года первостепенной задачей было поставлено вовлечение новых студентов в научную деятельность университета и оценка результатов деятельности уже действующих членов. Для реализации поставленной задачи 22 сентября было проведено ежегодное собрание Научного Студенческого общества, где произошло знакомство с новым составом, анонсирование научных мероприятий и обсуждение организационных вопросов. Кроме того, начал работу официальный сайт СНО, через который все желающие студенты смогли быстро и своевременно подать заявки на регистрацию участия в Научном Студенческом Обществе.

Важным событием в рамках комплекса мероприятий «Погружение в науку» было проведение интересной и запоминающейся серии интеллектуальных игр «Почувствуй себя Адамом Смитом» или «Адам Смит 2.0» для студентов первых курсов. Разработчиком игры явилась заместитель директора по научной работе, д.э.н., профессор кафедры Смыслова О.Ю.

8 октября 2020 года для новых членов НСО прошло собрание в формате Q&A, где в неформальной обстановке были получены ответы на интересующие студентов вопросы: с чего начать научную деятельность в университете; как найти научного руководителя, кому можно задать вопросы по поиску тем исследований и какие в целом существуют преимущества научной деятельности. В результате выше указанных мероприятий был определен новый список членов научного студенческого общества, формирование которого проходило в два этапа, а именно оценка деятельности каждого члена СНО и подача заявлений на вступление. В итоге, на начало 2020-2021 учебного года численность членов СНО составила 35 студентов (в отличие от предыдущего года с численностью 53 человека). Отрицательная динамика численности состава НСО связана с качественной переоценкой деятельности общества и отборе студентов на основе их продуктивной научно-исследовательской деятельности и высоких результатов.

Следующим этапом стало ознакомление новых членов общества и студентов университета с процессом осуществления научно-исследовательской деятельности в Липецком филиале Финуниверситета и написания научных работ. Для реализации данной цели 12, 17 и 24 ноября 2020 года была проведена серия открытых лекций в рамках проекта «Погружение в науку». На них были затронуты актуальные для студентов

темы, связанные с написанием и оформлением научных работ, курсовых работ и ВКР, а также обсуждение основных научных подходов, методов, принципов и основ, необходимых для осуществления грамотной научно-исследовательской деятельности. Более того, студенты прошли тест, который позволил определить способность к научной деятельности. Результаты оказались впечатляющими, большинство обучающихся в Финуниверситете склонны к научной деятельности, пытливы и любознательны, а значит, в будущем они смогут в полной мере реализовать свой творческий потенциал в нашем филиале.

В рамках Всероссийского фестиваля «НАУКА 0+», 9 октября 2020 года в Липецком филиале Финансового университета при Правительстве РФ прошла увлекательная квест-игра "(Не)много о науке". Студенты проверили свои знания в различных областях, почерпнули для себя новые тенденции в науке и самое главное - интеллектуально и познавательно провели время. Данное мероприятие как нельзя лучше подчеркнуло эрудированность студентов, их стремление к победе и искреннее удовольствие от командной работы и соревновательного характера игры. Демонстрируя отменные знания, каждый участник старался принести своей команде как можно больше баллов и как можно быстрее пройти все станции. За полтора часа студенты смогли не только вспомнить знания из различных дисциплин - физики, биологии, астрономии и химии, но и ознакомиться с неизвестными ранее концепциями исторического и современного развития науки, изучить различные открытия и изобретения XX-XXI века и посоревноваться в собственной начитанности и уровне развития кругозора.

С 12 ноября по 10 декабря 2020 года в целях повышения интереса студентов к изучению научно-исследовательской деятельности был проведен второй в истории университета конкурс видеороликов «Что такое наука?». Участникам необходимо было провести небольшое исследование и, используя свои навыки и таланты, постараться ответить на вопросы: какое значение играет наука в нашей жизни, почему важно заниматься научно-исследовательской деятельностью во время обучения, какие она дает преимущества и перспективы развития и, наконец, что именно значит наука для каждого участника данного конкурса. Лучшие работы студентов были награждены грамотами и памятными подарками.

С целью повышения уровня научных знаний студентов Липецкого филиала Финуниверситета и популяризации научно-исследовательской деятельности был проведен масштабный «Конкурс эссе 2020. Новый взгляд на мир» среди обучающихся всех форм и направлений подготовки. Основные направления конкурса включили в себя: 7 лет до катастрофы Земли: сценарии развития событий; Информационные войны XXI века; Zoom-people: существуют ли пределы онлайн коммуникации между людьми; Мир после COVID-19. Как изменятся путешествия; Как пандемию 2020 увидит искусство; Почему (не) стареют президенты: Байден, Путин, Си Цзиньпин. Лучшие работы были рекомендованы членами жюри для участия в других мероприятиях, проводимых различными образовательными и

иными организациями, а непосредственные итоги рейтинга опубликовались на официальном сайте Липецкого филиала Финуниверситета.

Самым масштабным комплексом мероприятий научного студенческого общества стала «Неделя науки 2021», которая проходила в период с 8 по 12 февраля. За это время студенты смогли посетить различные круглые столы, конференции, научные игры и мастер-классы, организованные студентами совместно с нашим преподавательским составом. Также были приглашены специальные гости: Ткачева Ю.В. (к.э.н., доцент ВГАУ, помощник проректора по науке), Селезнев П.С. (зам.декана факультета социальных наук и массовых коммуникаций, г.Москва), Ларионов А.В.(директор центра организации НИД студентов Финуниверситета, Москва), Корниенко С.А. (начальник управления информатизации администрации Липецкой области), Петрухин Р.В. (управляющий Липецким отделением ПАО Сбербанк), Заболотная Е.Г. (заместитель начальника Управления финансами Липецкой области, участник конкурса “Лидер России”).

Первым мероприятием в рамках «Недели науки 2021» стала олимпиада «Погружение в науку», проведенная среди студентов первых курсов. Основной задачей данного мероприятия была оценка знаний студентов в экономической, математической, лингвистической и исторической области. В результате абсолютным победителем стала Арефьева Капитолина Алексеевна, студентка направления Менеджмент организации. Результаты олимпиады показали у студентов Финуниверситета высокий уровень знаний во всех вышеуказанных областях. Традиционно был проведен конкурс показателей рейтинга научно-исследовательской деятельности среди студентов Липецкого филиала Финансового университета и среди профессорско-преподавательского состава, а также помимо уже упомянутых проведено несколько новых конкурсов эссе «Менеджер 21 века. Какой он?» для студентов 1-3 курсов направления подготовки «Менеджмент» (отв. Некрасова Е.А.), «Современные технологии управления организацией» среди студентов 1 и 2 курсов направления «Менеджмент» и «ГиМУ» (отв. Логунова И.В.). Помимо этого, во время «Недели науки 2021» работали тематические круглые столы и конференции, проводились различные игры, кейс-чемпионаты и брейн-ринги. В рамках «Недели Науки 2021» был также проведен ежегодный конкурс эссе «Формирование условий долгосрочного устойчивого развития России: теория и практика». Оргкомитетом были отобраны лучшие работы, представленные студентами по разным направлениям: «Гармонизация структуры экономики и ее регулирования для обеспечения долгосрочного устойчивого развития России»; «Финансовое обеспечение перехода к опережающему развитию России»; «Научное обеспечение национальной безопасности России»; «Социально-политические, экономические и правовые условия развития человеческого потенциала, общества и государства»; «Развитие цифровых технологий в экономике, обществе и государстве»; «Условия обеспечения устойчивого развития национального хозяйства России в меняющемся мировом сообществе».

Таким образом, всего за 5 дней насыщенной и плодотворной работы более 1000 студентов Липецкого филиала Финуниверситета очной и заочной формы обучения всех направлений подготовки приняли участие в 20 различных научных мероприятиях, выставках и конкурсах.

Группа научного студенческого общества в социальных сетях активно продолжила свою работу по своевременному и качественному информированию студентов филиала о предстоящих научных конкурсах и мероприятиях. За анализируемый учебный год была представлена информация более чем о 50 конкурсах и конференциях. Кроме того, количество участников группы возросло на 18% процентов, а количество просмотров записей и постов общества увеличилось в 5 раз.

В 2020-2021 учебном году свою деятельность осуществляли 6 научно-исследовательских лабораторий при кафедрах филиала. Деятельность лаборатории выражается в привлечении студентов и молодых ученых к научной деятельности в рамках комплексной темы научно-исследовательской работы Финансового университета, содействии в выборе индивидуального научного направления, проведении научных, проблемных заседаний, заслушивания и обсуждении на них докладов, в подготовке к участию в научных конференциях, конкурсах, грантах и других научных мероприятиях. За отчетный период участниками лабораторий были проведено более 40 встреч по различным направлениям исследований и разработок. Члены научных лабораторий активно принимали участие в работе студенческих конференций и научных конкурсов. Отчеты о работе лабораторий хранятся на кафедрах филиала.

Таким образом, можно отметить, что в течение 2020-2021 учебного года действующие члены СНО и студенты Липецкого филиала Финуниверситета активно участвовали в научных мероприятиях и конкурсах, организовываемых научным студенческим обществом, и показывали высокие результаты научно-исследовательской деятельности. Это говорит о заинтересованности студентов в реализации своего творческого потенциала и дальнейшем развитии в научной среде. Кроме того, 2020-2021 учебный год показал для научного студенческого общества новые векторы развития для осуществления эффективной работы по популяризации науки среди студентов.

Председатель НСО

Лакомова Д. В.



Согласовано:

Научный руководитель
Студенческого научного общества,
заместитель директора по научной работе
Липецкого филиала Финуниверситета
Смыслова О.Ю.